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Sellest sügisest lisandus Nõo 
lasteaia Krõlliperele veel üks 
rühm. Kokku on nüüd lasteaias 
7 rühma 120 lapsega, sealhulgas 
2 sõimerühma ja 2 eelkooliealiste 
rühma. Kooliminejaid lapsi on üle 
30. Krõllilastega on igapäevaselt 
tegevuses 29 töötajat.

Möödunud suvi oli nii juhataja 
Maire Kubri kui kogu kollektiivi 
jaoks tõeliselt plaanide- ja tööroh-
ke.

„Juba eelmisel aastal tekkis 
suur nõudlus sõimekohtade järele. 
Otsustasime lahendust pakkuda 
ning veel ühe sõimerühma avada. 
See tingis aga uute ruumide välja-
ehitamise ning ka lisapersonali leid-
mise. Meil pole pikki aastaid nii 
rohket kaadriliikumist esinenud,“ 
tõdes juhataja. „Praeguse seisuga 
on kohad täidetud, otsime siiski 
veel õppealajuhatajat.“

Väike ringkäik I korruse uue 
sõimerühma ruumides andis teh-
tust suurepärase mulje: heledates 
toonides vastuvõtu-, mängu- ja ma-
gamisruumid ning tualett. Mööb-
liks taas heledates toonides uued 
lauad-toolid-riiulid ja riiulitel palju 
mänguasju ning raamatuid. Ja mu-
dilased ise kenad ja puhtakesed 
nagu nukud — tõeline päkapikku-
de paradiis.

Maire Kubri on ehitajatega vä-
ga rahul: „Meie juures teostas töid 
OÜ Levar. Töödega alustati juunis, 
kogu suvi oli terves majas siin-seal 
midagi teoksil.“

„Uue rühma avamiseks vaja-
likke ehitustöid teostati 1 190 300 
krooni eest, lisaks eraldasime veel 
150 000 krooni uute rühmaruu-
mide sisustamiseks,“ kommentee-
ris valla pearaamatupidaja Pille 
Sügis.

„Emad-isad võivad muretud 
olla,“ kinnitab juhataja, „nende väik-
sekesed on siin hoitud ja hoolit-
setud. Aga teisalt on siiski kurb, 
et nii väikseid lapsi peab juba nii 
varakult kodurüpest välja tooma. 
Lapsed haigestuvad kergesti — or-
ganism ise protestib sellise eluviisi 
vastu. Kuigi meil on siin mõnus 
ja turvaline, igatseb väikelaps eel-
kõige oma ema lähedal olla. On nii, 
et kasvatajatädid näevad väikeste 

Nõo lasteaia Põngerjate rühm oma kasvataja Tatjana Lillaga

Nõo lasteaia Krõlli-perele lisandus Põngerjate rühm

Foto:  Milvi Pensa

Nõo Põhikooli tublimad õpilased

põnnide esimesi edusamme ja 
kogevad toredaid elamusi — aga 
hoopis emad peaksid seda kõike 
ise nägema,“ ei poolda Maire Kub-
ri tegelikult väikelaste sõimerüh-
madesse toomist.

Majas on lisaks saalitagusele 
uuele sõimerühmale veel teisigi 
remonditud ja uuema näo saanud 
ruume.

„Uued aknad on saalil ja kogu 
majandusblokil. Osaliselt uuendati 
elektrisüsteemi. See väga vajalik 
töö aga jätkub võimaluste avane-
misel — kogu kahekorruselise ma-
jaosa elektrisüsteem vajab välja-
vahetamist, kokku kuues rühmas.

Ümberehitamise käigus saadi 
valmis veel kolm uut ruumi. Need 
on logopeedi, metoodilise kabineti 
ja toidujagamise tarbeks.

Ka on töötajate jaoks nüüd uus 
ja ruumikas WC.

Endised köögiruumid kujun-
dasime töötajate abiga ümber töö-
tajate puhkenurgaks, kus on oma 

koht liikumis- ja muusikaõpetajal. 
Ja pesutädil on nüüdsest aknaga 
töötuba.

Liikuv vahesein paigaldati Pä-
tude rühmas (rühm, kus varem asu-
sid kaupluseruumid). Ja teisel kor-
rusel Lepatriinude rühmas sai ot-
sasein soojustatud, aknad vaheta-
tud ja ruumi laiendatud (seal asu-
sid varem valla raamatukoguruu-
mid).

Osadesse rühmadesse muret-
sesime mööblit juurde. Paigalda-
sime veel kaks nõudepesumasinat 
kahte rühma, loodame need tulevi-
kus ka ülejäänud rühmadesse soe-
tada.“

„Ka meie mänguväljak sai suve 
jooksul hulgaliselt atraktsioone 
juurde. Paigutasime nende rajatiste 
alla 80 000 krooni omavahendira-
ha. Püstitajateks olid OÜ Vivocard 
Plusi töömehed, kes ka Kivilinnas 
mänguväljakud rajasid.“

Lasteaia juhataja väljendas iga-
külgset rahulolu: „Meie elu- ja töö-

tingimused on oluliselt paranenud. 
Arvan, et meie lapsevanemad on 
oma lasteaiaga rahul, siiamaani ei 
ole ühtegi kaebust või ettepanekut 
esitatud, kui, siis hästi väikseid. Ju 
siis vastame nende ootustele.

Mis puutub meie kaadrisse, siis 
on rõõm tõdeda, et toimib tõeline 
meeskonnatöö. Meie kasvatajad on 
täis ideid ja optimismi, kedagi ei 
ole vaja tagant sundida.

9. novembril tähistame juba 
oma lasteaia 27. sünnipäeva. Meie 
29-st töötajast on 9 inimest 25-aas-
tase tööstaažiga.“ See on ühe kol-
lektiivi jaoks oluline näitaja. Maire 
Kubri ise on tööl lasteaia avamisest 
peale ning täitnud erinevaid üles-
andeid. Selle aasta augustis täitus 
Mairel 10 aastat juhatajana.

Toredat sünnipäevapidu suur-
tele ja väikestele krõllidele nende 
ilusas kodus!

MILVI PENSA

I veerandi lõpetasid 
viitega:
1a klass
Riinu-Liis Hellenurm, Johana 

Kristyna Laane, Laura Maria Melt-
sas, Eneli Mossin, Solveig Paju, 
Marelle Sepp, Anette-Marie Sults, 
Kristiina Vahemets, Kaarup Vares

1b klass
Aron Allas, Enrico Fortuna-

Juks, Kaisa-Maris Hagel, Kirke Ka-
rolin Heiter, Nikita Karasjov, Anna-
Maria Lepisk, Doris Anete Praakle, 
Käroly Raudsepp, Olar Vool, Sand-
ra-Ly Öebius

2a klass
Kaisa Hanko, Getrin Kauber, 

Maarja Leedjärv, Airiin Ojala, Em-
ma Tolmats, Saskia Täpsi

2b klass
Tiina Jääts, Kärt Käämbre, Lau-

ra Laikask, Patrick Liik, Marleen 
Mälk

2c klass
Kärt Kruusa, Laura Liis Kukk, 

Lisbeth Olesk, Kasandra Pahva, 
Egeli Raudmäe, Kadi Sammul, 
Christina Värno

3a klass
Markus Lokk, Marcus Lõo, Ott 

Männik, Ingemari Randaru, Robert 
Trummal

3b klass
Marite Ainso, Karin Kruuse, 

Säde-Lee Räst, Marko Sarapson, 
Triin Timm

4a klass
Johanna Eliise Kaskema, Doris 

Käämbre, Helen Lepisk

4b klass
Helen Kärena Kuusik, Kairi 

Oona, Sandra Pala, Martin Vasar

9a klass
Taavi Adamson, Liis Järveoja

I veerandi lõpetasid
neljade ja viitega:
1a klass
Jaan Heinroos, Sten Koger, Sten-

Gevin Kverfeld, Märt Lok, Kevin 
Narusk, Raul Pastak, Mark Oskar 
Reino, Kädi-Liis Räst, Ken-Kristjan 
Tubli-Müür, Raimo Valgerist, Karl 
Viia

1b klass
Silvester Belov, Markus Heide-

mann, Henri Jäär, Diandra Kallaste, 
Diane Kallaste, Jaroslav Khatkin-
Lang, Mihkel Mets, Mihkel Mar-
ten Rüütli, Stella Sapar, Ketlin 
Štšerbakov, Jan Joonas Tuuling

2a klass
Tanel Kaaver, Kristo Korela, 

Victoria Kors, Melvin Kriisa, Tõnis 
Kukk, Lauri Liblik, Agnes Pentsa, 
Simo Savin, Mattias Tofert

2b klass
Merlyn Leigh Dunderdale, Taa-

vi Juhkam, Jürgen Smidt, Sten Sui-
gusaar, Hain Särg, Risto Voor

2c klass
Sander Jaska, Uku Lahtmets, 

Harri Ott, Kender Pallase, Everiin 
Posti

3a klass
Anete Allekõrs, Anti Bieder-

mann, Taavi Koppel, Kerli Kuus, 
Piret Loorits, Kai-Liis Oja, Sander 
Sarapuu

3b klass
Kristjan Goldberg, Linda Jan-

ter, Robert Joonas, Kirke Mähar, 
Remi Roosmann, Sander Sarapu, 
Ramiid Vahemets, Mari-Liis Vär-
nik, Sander Üllim

4a klass
Aleksandra Alas, Inger Reti Iva-

nov, Merilin-Grete Kakko, Uku 
Kull, Relika Lehesaar, Randel Pas-
tak, Sander Põhjala, Rahel Repkin, 
Erik Goldin

4b klass
Krislin Kaibald, Helliki Kas-

vandik, Kaia Liisa Lillevald, Kati-
Kreet Marran, Madli Matt, Henrik 
Ots, Sander Rosenthal, Mikk Eenok 
Tšaškin

5a klass
Ants Adamson, Anu Adam-

son, Mark Bulak, Karl Jääts, Sven 
Erik Kalberg, Eva Maria Konsand, 
Veronika Lehesaar, Kerlin Lehtla, 
Siim Oja, Elsa Tamm, Veronika 
Vahemets

5b klass
Maarja Abel, Kristina Albrant, 

Sille Birnbaum, Lotta-Kaari Kaiko-
nen, Kristiina Kalju, Kristin Kuuba, 
Kadre Lahtmets, Kristel Loorits, 
Helina Rüütel, Annela Sarapuu

6a klass
Neti Kukk, Kerri Madissoo, 

Melanie Olesk, Kevin Sillaste

6b klass
Joosep Kaskema, Anu Korela, 

Mikk Kull, Stevin Lilla, Karmen 
Lokk, Ragne Suvinõmm, Helli-Tiiu 
Särg, Anette Zukker, Tuuli-Geetsia 
Tšaškin, Fred Vahtel

7a klass
Erik Leedjärv, Liisa Lepisk, 

Märt Oona, Kaur Paas, Siim Sam-
mul, Ardo Värä

7b klass
Sander Häng, Laura Elisabeth 

Konsand, Laura Liisa Leosk, Kadri 
Mustjõgi, Karl Mustjõgi, Helbe-
Laura Nikitkina, Angela Peeb, Mari-
liis Pärt, Triin Tari

8a klass
Maret Abel, Mikk Järveoja, 

Triin Kaaver, Kaisa Kattai, Silja 
Olesk, Kristi Pedanik, Anna-Maria 
Vahimets 

8b klass
Alvar Annuk, Kerli Kuningas, 

Katre Kuusik, Kati Lahtmets, Signe 
Valdmäe

9a klass
Kelli Kuusk, Karina Luik, Me-

rili Raudmäe, Elari Tenno, Karmen 
Tikkop, Annike Tolmats

9b klass
Eike Ambre, Mare Eller, Silver 

Kolde, Gert Kuusik, Kerli Naprit-
son, Kätlin Pärt, Sten-Oliver Salu-
maa

1. oktoobril lõppes VVV mat-
kamäng peredele, seltskondadele 
ja huvilistele.

Matkamängus osalejate seik-
luste lugemine andis mulle tohu-
tult emotsioone. Kõik sisestatud 
kokkuvõtted olid omamoodi tore-
dad ja lustlikud. Olen vaimustu-
nud sellest, milline hasart haaras 
neid matkamängus osalejaid, kelle 
soov oli läbida kõik matkapunk-
tid.

Kui te soovite seda lusti minu 
ja matkajatega jagada, siis soovitan 
teil minna VVV matkamängu kodu-
lehele http://www.vvvs.ee/91/, 
kuhu kõik kokkuvõtted on lisa-
tud.

Samalt kodulehelt saavad hu-
vilised tutvuda ka matkamängu 
võitjatega.

Žürii selgitas võitjad loosides, 
sest neid, kes läbisid kõik kontroll-
punktid, oli päris palju, samuti 
neid, kel jäi läbimata 1 või 2 kont-
rollpunkti.

Küll võib öelda, et auhindade 
loosirõngasse pääsesid need, kes 
läbisid kõik kontrollpunktid või jäi 
neid läbimata 1 või 2.

Kõikide osalejate vahel loositi 
üllatusauhinnad, nagu juhendis 
märgitud oli.

Ka on kõiki osalejaid ootamas 
raamat, mis jõuab osalejatele hilje-
malt 15. detsembriks postiga.

Tagasiside matkamängule on 
olnud väga positiivne. Uus mat-
kamäng on ootamas seiklushimu-
lisi matkajaid juba 2009. aasta ke-
vadel.

GEA JÄRVELA ,
Vapramäe-Vellavere-

Vitipalu SA
juhatuse esimees

Kubride perekond Nõost on 
juba staažikad matkajad, kes on 
avastamisrõõmu, elamusi ja mõ-
nusat äraolemist nautinud eel-
kõige kodukandi matkaradadel. 
Aga 2008. aasta aprilli lõpus sõitsid 
abikaasad kaks nädalat mööda 
Saksamaad ja Austriat ringi. Reisi 
põhieesmärk oli külastada Hollan-
di lillefestivali, mis jättis unusta-
matu mulje. Nende elu ja maga-
mine möödus autos. “Saab täiesti 
hakkama!“ kinnitas Maire Kubri. 
„Soovisime olla ise oma aja pere-
mehed, mitte sõltuda hotellidest 
jne.” Veel osalesid Kubrid suvel 
mõisate külastamise mängus ning 
jõudsid 6 päeva jooksul ära käia 
18-s mõisas.

Vapramäe-Vellavere-Vitipalu 
SA korraldatud matkamängul osa-
lemist valgustas Maire Kubri väga 
emotsionaalselt: „Matkajatel tuli 
läbida 22 kontrollpunkti, võistkond 
pidi olema vähemalt 3-liikmeline. 
Meil ei olnud seekord kaaslasi võt-
ta ja nii leidsimegi lahenduse kai-
sukoera näol. Paar reisi tegi kaasa 
puhkusel olnud poeg — noorsõdur 
Tauno. Meie võistkonna nimeks sai 
MATIKU.

Kontrollpunktide leidmisel oli 
abiks GPS-seade. Omamoodi huvi-
tavaks tegi matkamise pildistamise 
kohustus, sest kohtunikud tahtsid 
kontrollpunktide läbimise kohta 
kinnitust — ja matkajad pidid 
ise nendel piltidel olema. Sellega 
oli kombineerimist parasjagu. Ja 
omamoodi toredaks ülesandeks 
oli ka matkamuljete ülestähen-
damine ja esitamine — see sun-
dis tähelepanelikumalt ümbrust 
jälgima ja erilisemaid momente 
leidma.

Väga toredate auhindadega au-
tasustati 14 võistkonda. Peaauhin-
naks oli kanuumatk kuni 10-le 
inimesele Elva jõel koos Mosina 
matkamaja kasutamisega.

Meie saime auhinnaks ekskur-

Esimesel oktoobril tegi taas uksed lahti Nõgiaru Lasteaed.
50-aastane vana lasteaiamaja sai kaasaegse sisu. Väikeseid 

ja suuri rõõmustavad erksad ja lastepärased värvid, avaramad 
ruumid ja maaküttest soojad põrandad. Avarates ruumides on 
lastel palju tegutsemisruumi. Köök sai uue välimuse ja kokk uue 
abilise — nõudepesumasina. Nüüdsest on töötajatel ruum, kus 
pidada arenguvestluseid, tähistada tähtpäevi ja lihtsalt puhata 
ning kohvi juua. Sama ruumi kasutab ka meie logopeed. Lastele 
ja täiskasvanutele on kasutada uued tualetid.

Oleme juurde muretsenud uut mööblit. Loodame, et peagi 
rõõmustavad lapsi peatselt valmivad “Teemakapid“, siis saab 
iga põnn valida endale ise huvipakkuva tegevuse vahendeid. 
See on kindlasti toeks uue õppekava rakendamisel. Juba mitmes 
muusikatunnis on lapsed koos muusikaõpetajaga otsinud, mil-
liseid võluhääli oskab teha süntesaator. Oleme väga tänulikud 
valla volikogule toreda kingituse eest.

Meie suured ja väikesed tänud Nõo Vallavalitsusele. On nii 
tore mõelda, et meie vallas on lapsed ja nende elu-olu väga täht-
sad, ja mitte ainult sõnades, vaid ka tegudes. Nüüd on meie kord 
näidata, et oleme seda hoolitsust väärt.

HELI RUUS , 
Nõgiaru Lasteaia juhataja

Lõppes VVV
matkamäng

Maire ja Tiit Kubri matkasid koos kaisukoeraga

siooni Hellenurme vesiveskisse ja 
veskiemanda ahjusooja kliikaku. Ja 
loosiga saime ka Taevakaardi.

Mida annab meie perele mat-
kamine, reisimine? Me tahame 
oma suve huvitavaks teha! Taha-
me avastada uusi huvitavaid 
kohti koos lastega, emaga, aga ka 
kahekesi. Matkamängu raames on 
võimalik läbida toredaid paiku, 
mida korraldajad on teadlikult 

sisse planeerinud, et tutvustada 
inimestele kohti, mida ise võib-olla 
üles ei leiakski. Need kohad on ka 
heaperemehelikult ette valmista-
tud ja viisakal kombel külastajate 
ootel. Viibimine looduses, matka-
rajal, reisi peal viib argimured 
peast ja kingib palju toredaid puh-
kusehetki!“

MILVI PENSA

Ülemisel fotol: Maire ja Tiit Kubri auhinnaekskursioonil Hellenurme 
vesiveski juures.
All: Perekond Kubri 3-liikmeline võistkond MATIKU Tartumaa Ter-
visekeskuse juures — Maire, Tiit ja kaisukoer.

Nõgiaru vana lasteaiamaja
sai kaasaegse sisu


